Вводная инструкция по проведению профориентационного квеста «Путешествие в мир профессий»

!!! Информация для руководителей: в связи с тем, что в настоящее время дети учатся в разные смены, квест вы можете провести в удобное для вас время, но только в этот день – 17 декабря 2020 года. 
Предварительную информацию о времени начала квеста и указания данных команды (список, класс, руководитель) необходимо направить в адрес организатора до 15.00 16 декабря 2020 года. 
Для того, чтобы начать квест, вам необходимо связаться с организатором, который фиксирует время начала и направляет в ваш адрес задания квеста. По итогу выполнения каждого задания, ответы направляются в адрес организатора по электронной почте (olya22g@mail.ru), либо посредством мессенджеров Viber, WahtsApp (+7-982-173-2002). Таким образом фиксируется время выполнения каждого задания и общее время прохождения квеста. На основании полученных сообщений, составляется рейтинг команд-участников, в зависимости от времени и правильности ответов. По итогам рейтинга определяются команды победителей и призеров квеста.
Каждое задание оформлено отдельным файлом  в формате MS Power Point. Ответы заполняются здесь же, в презентациях с заданиями. Для ответов отведены дополнительные места (отдельная колонка, либо пустая графическая фигура).
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