Памятка по вопросам качества и безопасности новогодних подарков.

К выбору новогоднего подарка для детей родители должны подойти ответственно, необходимо быть очень внимательными.
Новогодние подарки необходимо приобретать в местах организованной торговли.
Формирование и реализация новогодних подарков с набором кондитерских изделий, а также игрушки, входящей в состав подарка, должны проводится с соблюдением требований технических регламентов Таможенного союза, а также законодательства России в сфере защиты прав потребителей.
При выборе подарка необходимо обращать внимание на наличие маркировки продукции. Маркировка игрушек должна быть достоверной, проверяемой, четкой, легко читаемой, доступной и для осмотра и идентификации.
Маркировка должна содержать следующую информацию:
– наименование игрушки;
– наименование страны, где изготовлена игрушка;
– наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортера, информацию для связи с ними;
– товарный знак изготовителя (при наличии);
– минимальный возраст ребенка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма, обозначающая возраст ребенка;
– основной конструкционный материал (для детей до 3 лет) (при необходимости).
– способы ухода за игрушкой (при необходимости);
– дата изготовления (месяц, год);
Дополнительно к подарку должен прилагаться список, содержащий полную информацию о кондитерских изделиях, в т.ч. о количестве конфет (поштучно или в граммах) с указанием их названия, изготовителей. 
Требования к детским игрушкам устанавливаются Техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек».
Каждый потребитель на приобретенный новогодний подарок может потребовать документы, свидетельствующие о безопасности продукции. Новогодний подарок подлежат возврату или обмену в случае, если он оказался некачественным (без маркировки, с истекшим сроком годности, имеющим явные признаки недоброкачественности, с нарушением целостности упаковки).
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